

**国泰海通证券股份有限公司**  
**关于西上海汽车服务股份有限公司**  
**募集资金投资项目延期并重新论证可行性的核查意见**

国泰海通证券股份有限公司（以下简称“保荐机构”）作为西上海汽车服务股份有限公司（以下简称“西上海”或“公司”）首次公开发行股票并上市的保荐机构，根据《上市公司募集资金监管规则》《上海证券交易所股票上市规则》《上海证券交易所上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》等有关规定，对西上海募集资金投资项目延期并重新论证可行性事项进行了认真、审慎调查，核查意见如下：

**一、募集资金基本情况**

中国证券监督管理委员会于 2020 年 10 月 21 日核发《关于核准西上海汽车服务股份有限公司首次公开发行股票的批复》（证监许可〔2020〕2649 号），公司以公开发行方式发行人民币普通股 3,334 万股，发行价格为人民币 16.13 元/股，募集资金总额为人民币 53,777.42 万元，扣除各项发行费用（不含税）人民币 5,980.79 万元后，实际募集资金净额为人民币 47,796.63 万元。上述募集资金全部到账并经众华会计师事务所（特殊普通合伙）于 2020 年 12 月 9 日出具“众会字〔2020〕09107 号”《验资报告》。募集资金到账后，公司已对募集资金进行了专户存储，公司、保荐机构与募集资金开户行签署了《募集资金专户存储三方监管协议》。具体情况详见 2020 年 12 月 14 日披露于上海证券交易所网站（[www.sse.com.cn](http://www.sse.com.cn)）的《西上海首次公开发行股票上市公告书》。

**二、募集资金使用情况**

公司于 2022 年 4 月 29 日及 2022 年 5 月 26 日召开第五届董事会第十次会议、第五届监事会第五次会议及 2021 年年度股东大会，分别审议通过了《关于变更募集资金投资项目的议案》，将“乘用车立体智能分拨中心（立体库）扩建项目”变更为“西上海汽车智能制造园项目”，具体内容详见公司于 2022 年 4 月 30 日在上海证券交易所网站（[www.sse.com.cn](http://www.sse.com.cn)）披露的《关于变更募集资金投资项目的公告》（公告编号：2022-030）。

截至 2025 年 9 月 30 日，公司募投项目的募集资金使用情况如下：

单位：万元

募投项目名称	总投资额	拟投入募集资金	已累计使用金额	投资进度(%)
西上海汽车智能制造园项目	32,400.00	32,400.00	10,376.75	32.03

### 三、募投项目延期的情况及原因

#### (一) 募投项目前次延期的情况

受市场及宏观环境变化的综合影响，为确保募投项目投入的合理性和有效性，公司根据募投项目的实际建设情况和投资进度，经审慎研究，决定将募投项目达到预定可使用状态日期延长。公司于2024年1月7日召开第五届董事会第二十四次会议、第五届监事会第十七次会议，分别审议通过了《关于募集资金投资项目延期的议案》，同意将公司募投项目完全可使用状态日期从2023年12月延期至2025年12月，具体内容详见公司于2024年1月9日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露的《关于募集资金投资项目延期的公告》（公告编号：2024-002）。

#### (二) 本次募投项目延期的情况

目前，公司募投项目已完成了一期工程的建设。为确保募集资金投入的合理性和有效性，公司根据项目的实际建设情况和投资进度，在募投项目投资内容、投资用途、投资总额、实施主体不发生变更的情况下，决定对募投项目二期工程达到完全可使用状态日期进行延期。具体如下：

募投项目名称	本次调整前达到完全可使用状态日期	本次调整后达到完全可使用状态日期
西上海汽车智能制造园项目	2025年12月	2026年12月

#### (三) 本次募投项目延期的原因

1、自募集资金到账以来，公司董事会和管理层积极推进项目投建实施的相关工作，并结合实际需要，审慎规划募集资金的使用。但在实际执行中受市场及宏观环境变化的综合影响，上述募投项目所涉及的与政府、客户沟通、协调等事项耗时变长，施工单位受人员短缺、工程车辆受限等影响，导致公司募投项目无法在计划时间内达到预定可使用状态。

2、募投项目实施期间汽车行业竞争加剧，市场需求情况与预期产生较大变化，考虑到配套整车厂的建设进度延后，同时结合公司募集资金整体使用规划、各业务的发展状况等情况，为了匹配现有的整车厂建设进度，公司放缓了募投项目整体建设进度，并结合市场环境变化，对募投项目进行了再梳理和统筹优化，确保募投项目效益最大化。经审慎研究，公司决定对募投项目二期工程达到完全可使用状态的日期再次调整至 2026 年 12 月。后续公司将结合长远发展需求和战略规划，根据市场情况及自身实际状况审慎推进该募投项目的建设，降低募集资金的使用风险。

#### 四、本次延期的募投项目继续实施的重新论证情况

截至目前，募投项目“西上海汽车智能制造园项目”一期工程建设已完成，二期建设尚未实施完成，且募集资金整体使用进度未达到 50%。根据《上市公司募集资金监管规则》等相关规定，公司对“西上海汽车智能制造园项目”进行了重新论证。

##### （一）募投项目实施的必要性

近年来，中国汽车产业保持稳步发展态势，尤其是新能源汽车产业实现了跨越式增长。合肥作为全国新能源汽车产业版图的核心城市，仅用五年时间便形成以江淮、蔚来、大众、比亚迪四大整车基地为支柱，覆盖整车制造、三电系统、智能网联等领域的完整产业链。随着本土车企全球化布局加速，合肥汽车产业对智能仓储、多式联运、供应链协同的需求激增，物流基础设施正经历从“规模扩张”向“智慧升级”的转型。

尽管合肥已形成超 1,000 万平方米的汽车零部件物流仓储存量，但高标准仓储设施仍存在结构性缺口。当前仓储体系中，约 65% 的仓库为 2010 年前建设的单层厂房，普遍存在层高不足（普遍低于 8 米）、荷载能力弱（ $\leq 3$  吨/ $m^2$ ）、信息化水平低等问题，难以满足新能源汽车电池包、智能座舱等精密部件的存储需求。而新建的高标准仓储项目通过 AGV 自动化停车系统、智能调度算法、多式联运接驳网络等技术，将单位面积存储效率提升 40%，车辆出入库效率提高 3 倍，但此类项目占比仍不足 20%。

本项目作为新桥智能电动汽车产业园的重要配套生产性服务业配套项目，建成后将形成约 10 万平方米的高标准汽车物流智能仓库，在合肥乃至全国都会是具有代表性的大型专业汽车智能物流园区，公司将利用此契机，引进组织相关人才和团队，在运营管理的同时，对汽车智能仓储物流运行设备及管理系统进行数据收集及分析，不断优化智能立体解决方案，提高运行效率，形成具有立体智能化仓储设备及系统自主研发能力的团队，争取早日形成能提供整套高效率智能立体仓储解决方案的能力，为更多需要智能立体仓库解决方案的企业服务，迅速提升国内汽车物流行业的发展能力。

## （二）募投项目可行性分析

合肥市政府支持公司建立新能源汽车物流智能分拨中心，为区域零部件仓储物流提供配套，优化现代产业体系，项目建设用地在现有厂区，本项目第一阶段已经完成。

合肥新桥地区乃至整个合肥市，零部件仓储物流配套需求近几年高速发展，地区整车主机厂拥有优良的产销业绩，客户公司的需求是可靠的，能为本项目的实施提供市场支撑。本项目立足于合肥新桥地区，设立的服务新桥智能电动汽车产业园区乃至整个合肥市各个乘用车主机厂的汽车零部件中转中心，市场潜力巨大。

本项目实施，能够为合肥市乃至全国的汽车物流智能仓储提供新的模式，建成一个多功能、一体化的零部件立体智能分拨中心，提升运作效率和场地利用率，减少人工短驳的事故率和质损率，减少因库区间短驳造成的对区域道路通行的压力，配合离地运输方案的实行，可大范围降低人工短驳运输模式带来的运行风险，树立行业标杆。整体优化产业结构，提升产业能级，促进汽车市场以及当地经济的进一步发展。

## （三）预计收益

总投资收益率为 12.35%（所得税后财务内部收益率），投资回收期为 9.4 年（动态）或 8.4 年（静态）。

公司对募投项目的效益测算进行了复核，测算结果仍具有合理性和可行性。

## （四）风险提示及应对措施

## 1、市场风险及对策

目前公司的主要客户为国内汽车生产厂商及其下属企业。公司的汽车零部件制造业务与汽车的生产量直接相关，零部件仓储运输业务主要与汽车保有量直接相关，公司的业务受汽车产业的发展状况影响较大，市场中业务量的大幅变动，如果客户的实际业务量远低预测的业务量，会使零部件储运中转需求量可能会相应降低，造成智能分拨中心的空置率过高。

应对措施有：

(1) 扩大客户范围，加大潜在项目和客户的开拓力度，拓展与其他主机厂的业务，对项目的导入实行梯度规划和分阶段实施。

(2) 与客户深入合作，加强对需求预测的分析、预警，并制定相应预案。

## 2、经营风险及对策

智能立体库建成后库内存在智能化库位和智能化信息系统，设备及系统在运营过程中出现故障，影响分拨中心的正常运营。

应对措施有：

(1) 加强与设备供应商及系统维护服务之间的沟通，定时维护升级。

(2) 库位分区，分期分片安装设备，改善运作方式，提升仓储周转率，降低设备故障对仓储库位减少的影响。

## 五、本次募投项目延期对公司的影响及后续保障措施

公司本次对募投项目进行再次延期，是公司基于对当前市场形势的深入分析和根据项目实施的实际情况做出的审慎决定，这一决策旨在优化资源配置，提高募集资金的使用效率。本次延期仅涉及募投项目二期达到预计可使用状态日期的变化，是公司根据实际情况进行的适应性调整，不存在变相改变募集资金投向和损害股东利益的情形，不会对募投项目的实施造成实质性的影响，亦不会对公司正常经营产生重大不利影响，符合公司长期发展规划及《上市公司募集资金监管规则》等相关规定。

公司将持续关注市场动态，结合公司实际情况，合理规划建设进度，积极协调相关资源配置，做好募集资金的使用和募投项目建设进度的监督工作，有序推进募投项目的顺利实施。在项目实施过程中，可能仍存在各种不可预见因素，导致项目实施具有不确定性，敬请广大投资者注意投资风险。

## 六、本次募投项目延期履行的审议程序

公司于 2025 年 12 月 26 日召开第六届董事会第十五次会议审议通过了《关于募集资金投资项目延期并重新论证可行性的议案》，董事会有意根据公司募投项目“西上海汽车智能制造园项目”的实际进展情况，对二期工程预计达到完全可使用状态日期进行调整，延期至 2026 年 12 月。上述审议程序符合《上市公司募集资金监管规则》《上海证券交易所股票上市规则》等规定的相关要求，本事项无需提交公司股东大会审议。

## 七、保荐机构核查意见

经核查，保荐机构认为：公司募投项目延期及重新论证事项已经董事会审议通过，履行了必要的审批程序，且未改变募投项目的投资内容、投资总额、实施主体等，不会对募投项目的实施造成实质性影响，符合相关法律法规的规定。保荐机构对公司本次募投项目延期及重新论证无异议，同时提请公司注意规范募集资金使用，及时履行信息披露义务，保障全体股东的合法权益。

(以下无正文)

(本页无正文，为《国泰海通证券股份有限公司关于西上海汽车服务股份有限公司募集资金投资项目延期并重新论证可行性的核查意见》之签字盖章页)

保荐代表人签字：



刘昊



赵春奎

